                                                   

,, Cititul - hrană pentru suflet!’’
13 Iulie 2021
Ziua Cititului Împreună!

Motto: ,,Fiecare carte pare că închide în ea un suflet. Şi, cum o atingi cu ochii şi mintea, sufletul ţi se deschide ca un prieten bun!” – Maxim Gorki                                               
1.Argumentul proiectului:
Ziua Cititului Împreună” sau  „Ziua Cititului cu voce tare” este un eveniment global inițiat de Asociaţia LitWorld  . Prin această se doreşte să fie atrasă atenţia comunităţii internaţionale asupra importanţei cititului și a alfabetizării ca drept fundamental al omului. În România evenimentul a început să fie marcat din 2015, Asociaţia „Citim Împreună România”, organizând acțiuni în acest sens.
În fiecare an, cu ocazia ”Zilei Internaționale a Cititului Împreună”, oamenii din toată lumea citesc împreună cu voce tare și își împărtășesc poveștile, scopul principal fiind acela de a susține alfabetizarea ca un drept al omului care aparține tuturor.
”Ziua Cititului Împreună” reprezintă un îndemn la lectură, ca mod de dezvoltare a creativității, a empatiei și a gândirii critice. n condițiile educației permanente, școlii îi revine misiunea de a-i înarma pe elevii cu deprinderi temeinice de autoinstruire și autoperfecționare prin intermediul tuturor mijloacelor și, nu în ultimul rând, prin mijlocirea cărții. La vârsta  școlară, lectura are un rol hotărâtor în îmbogățirea și dezvoltarea cunoștințelor elevilor, în formarea gustului pentru citit, în cultivarea și îmbogățirea limbajului prin formarea și dezvoltarea unui vocabular adecvat.
Una dintre cerințele învățământului modern este aceea a formării la elevi a deprinderilor de studiu individual și de muncă independentă, a capacității de a gândi creator, de a soluționa individual sau prin conlucrare multitudinea de probleme cu care se confruntă în anii de școală.
Trezirea interesului și a gustului pentru lectură implică pentru școală o responsabilitate incontestabilă. Lectura literară pune la dispoziția copilului cunoștințe despre mediul înconjurător, despre viața oamenilor și a animalelor, despre trecutul istoric al poporului, despre muncă și profesiuni, educație cultural-artistică și moral-religioasă.
De aceea, încă din clasele primare este necesar să cunoaștem ce și cât citesc copiii, respectând particularitățile lor de vârstă. Micii cititori trebuie inițiați și deprinși cât mai de timpuriu cu utilizarea concomitentă a cărții și a mijloacelor moderne audiovizuale ca premisă esențială a unei învățături eficiente. Din partea factorilor educativi este nevoie de răbdare, perseverență, voință, precum și de modelul propriu.
Copiii pot citi atât creațiile literare dedicate lor, cât și altele care, prin problematică, frumusețea limbii și mesaj, interesează deopotrivă și pe adulți. Marea varietate a creațiilor artistice aparținând unor genuri și specii literare diferite, care se integrează în sfera literaturii pentru copii, evidențiază receptivitatea copiilor față de frumos, dorința lor de cunoaștere.
Lectura necesită nu numai îndrumare, ci și control. Sondajul în lectura particulară trebuie să constituie o cerință obligatorie, manifestată în cadrul verificării cunoștințelor elevilor. Controlul lecturii elevilor trebuie să fie o activitate permanentă a învățătoarei/ profesorului de limba și literatura rom@nă, spre a preveni comoditatea, efectuarea unei lecturi facile, superficialitatea, neglijarea cărților. Pentru evaluarea lecturii, în funcție de scopul urmărit, se vor putea parcurge următoarele modalități:
„Cartea este un ospăț al gândurilor la care oricine este poftit.” Dacă vom ști să trezim interesul elevilor noștri pentru citit, dacă vom îndruma, verifica și stimula în acest scop, vom crește generații care vor simți o „sete” permanentă pentru citit, pentru cunoaștere, pentru lărgirea orizontului lor cultural, ceea ce se va răsfrânge pozitiv asupra vieții și activității lor, căci, așa cum spunea Miron Costin: „Nu e alta mai frumoasă și mai de folos în toată viața omului zăbavă decât cetitul cărților”.
2.Scopul proiectului  este de a-i conștientiza pe elevi cu privire la faptul că cititul are o mare importanță pentru dezvoltarea lor intelectuală. Acest proiect urmărește să poată servi ca bază unei strategii mai largi de dezvoltare şi susţinere a lecturii elevilor, mai ales în lipsa unor astfel de programe coerente. De asemenea vizează adunarea a cât mai multor informaţii privind practicile de lectură ale elevilor..
3.Obiectivele proiectului:
· Îmbinarea utilului cu plăcutul;
· Stimularea lecturii în rândul copiilor prin activităţi care să trezească interesul pentru lectură prin stabilirea unor obiective concrete;
·  Formarea de competenţe, abilităţi şi deprinderi în domeniul lecturii;
·  Dezvoltarea unui stil personal de receptare a operelor literare;
· Încurajarea şi stimularea interesului elevilor pentru lectură;
· Încurajarea exprimării libere a impresiilor şi sentimentelor generate de lectură;
· Cultivarea lecturii de plăcere;
· -Formarea unor criterii proprii prin care elevul să distingă singur ce şi când să citească;
· Dezvolatrea atitudinii de relaţionare a elevilor cu ei înşişi şi cu ceilalţi;
· Însuşirea unor instrumente de analiză şi valorizare a operelor literare;
· Încurajarea aptitudinilor de creaţie literară ale elevilor talentaţi;
· Familiarizarea cu personalităţi marcante ale culturii şi literaturii române;
· Crearea unui mediu educaţional care să stimuleze lectura şi dragostea de carte;
Utilizarea informaţiilor însumate în formarea personalităţii elevilor;
· Promovarea serviciilor bibliotecii;
· Documentarea şi informarea în bibliotecă, o alternativă de petrecere a timpului liber;
· Atragerea şi implicarea cadrelor didactice, a bibliotecarilor, a părinților și a comunităţii locale în stimularea interesului pentru lectură al copiilor;
· Promovarea creațiilor literare ale elevilor;
4.Coordonatorii proiectului:
Prof. Gania Cătălina
Prof. Grădinaru Vranciu Cristina
Prof. Ionescu Ana
Prof. Șovan Monalisa

5.Echipa de proiect:
Prof. Gania Cătălina
Prof. Ionescu Ana
Prof. Șovan Monalisa
Prof. Grădinaru Vranciu Cristina
Prof. Tudose Anișoara

6.Parteneri:
Parohia ,,Sfintii Arhangheli Mihail si Gavriil" Buhăceni
Preot paroh Leonte  Cezar  Constantin
Centrul de plasament ,,Sfântul Nicolae’’Truşeşti
7.Grupul ţintă:
Direcți: 
· elevii de la Liceul ,,D. Botez ‘’Trușești, copiii cu CES, copiii de la Centrul de Plasament Trusesti, precum  și cei din cadrul  parohiilor Ionășeni  și Buhăceni.
Indirecți: 
· părinţi;
· cadre didactice; 
· voluntari; 
· comunitatea locală.
8.Perioada de desfășurare:
      13 iulie 2021
9.Resurse:
Umane:
· Elevi;
· Cadre didactice;
Materiale: 
· Dispozitive pentru înregistrate, cărți;
Financiare; 
· Autofinanţare;
Spațiale:
· Sălile de clasă, Bisericile din Ionășeni   și Buhăceni.
10.Activitați propuse:
Elevii au avut de realizat o serie de înregistrări cu materialele pe care le-au citit cu voce tare, atât acasă, cât și la școală și biserică.
11.Rezultate așteptate:
Proiectul se desfăşoară având ca ţinte următoarele rezultate:
· Participarea unui număr cât mai mare de elevi cu CES din cadrul  Liceului ,,D. Botez ‘’ Trușești, precum  și din  parohiile Ionășeni  și Buhăceni;
· Convingerea părinţilor asupra importanţei educării timpului liber;
· Realizarea unor activităţi şi produse deosebite ale elevilor, prin care aceştia să se regăsească, în special, ca individualitate aparţinând unei colectivităţi sociale;

12. Evaluarea proiectului:	
Eficienţa acestui proiect se va evalua:
· Pe tot parcursul desfăşurării activităţilor, prin urmărirea implicării copiilor şi a rezultatelor obţinute de către aceştia pe plan intelectual, cognitiv, emoţional, comportamental şi al realizării de produse concrete;
· Prin expoziţiile realizate la final de activitate tematică;
· Prin feed-back-ul  din partea copiilor;
· Prin opiniile părinţilor asupra prelungirii activităţilor desfăşurate în spaţiul  școlii, Bisericii,dar şi în spaţiul familial şi al comunităţii;
· Fotografii ale tuturor activităţilor desfăşurate;
· Diplome pentru participanţi şi adeverinţe pentru voluntari.

13.Diseminarea proiectului:
· Postarea activităților pe pagina de facebook a tuturor partenerilor din cadrul proiectului;
· Oferirea pentru arhiva digitală a şcolii  și parohiilor a unui CD cu fotografii şi comentarii/concluzii asupra conţinutului şi eficienţei proiectului eduvațional desfășurat.
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